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molto liberale abb iamo invece una giusti-
zia sempre ufficiale ed abbiamo l 'azione pe-
nale f r ammisch ia t a con la politica. Ma 
l 'azione popo are in quei paesi conservatori 
sana molte piaghe della politica giudiziaria. 

L 'azione popolare dovrà venire anche 
presso di noi, e spero ci arr ivi nel prossimo 
codice di procedura penale, conveniente-
mente regolata . 

Ma guai se essa arr ivasse cc me espres-
sione di oltraggioso sospet to verso la defi-
ciente energia del pubblico ministero. Deve 
arr ivare invece come aspirazione sociale di 
cooperazione alla giustizia. 

Se ella, onorevole ministro, non f a rà 
sentire la sua voce e non dirà ai rappre-
sentant i del pubbl ico ministero che le leggi 
devono essere r igorosamente app l i ca te ; se 
ella non dirà al pubblico ministero che 
esse sono in sua mano e non gli ricorde-
rà che egli r appresen ta la società nel suoi 
più en inent i interessi, noi avremo ragione 
di pre tendere al più presto che l 'azione po-
polare ci so t t ragga alle ingiustizie o rilas-
satezze della giustizia ufficiale. 

Io a t t endo con sicurezza che l a voce au-
torevole del minis t ro r iaffermi che le leggi 
che abbiamo devono funzionare ; e mi auguro 
che l 'eco della sua parola ecci ta t r ice arr ivi 
a quei magis t ra t i che hanno il dovere di 
ascoltarla. (Bravo! Bene! — Vivissime ap-
provazioni. — Applausi a destra — Molti 
deputati vanno a stringere la mano all'ora-
tore). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole Luciani . 

LUCIANI . Invoco la benevolenza della 
Camera per consent i rmi di r ime t t e re il mio 
discorso a domani . 

Voci. A domani , a d o m a n i ! 
P R E S I D E N T E . S e vogliamo che le se-

dute terminino alle sei, come pot remo fare 
ad esaurire t u t t o il nos t ro lavoro? 

Ad ogni modo, ancora per questa vo l t a , 
r imet teremo a doman i il seguito della di-
scussione. 

IUÌIJ>TÌÌ ¿ i u n e n t i i iHa C a m e r a . 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
il seguente t e legramma pe rvenu to alla Pre-
sidenza: 

« Prego Y. S. significare Camera a nome 
del Consiglio provinciale di Napoli sent i t i 
r ingraziamenti per le .condoglianze che con 
gentile pensiero si è compiaciuta manife-
stare per la i m m a t u r a mor te dall 'onorevole 
De Gennaro-Eerr igni . Ossequi. Il presi-
dente-. G I R A R D I » . 
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Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-

gretari di dar l e t tu ra delle domande d ' in-
terrogazione e d ' in terpel lanza pervenuto alla 
Pres idenza. 

P A V I A , segretario, legge' 
« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dell ' is truzione pubbl ica per sapere 
se e quali p rovved imen t i i n t enda ado t t a r e 
per provvedere allo s t a to economico e giu-
ridico degli is t i tutor i dei Convit t i nazionali . 

« Pascale ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dei lavori pubblici per conoscere 
a che pun to sono gli s tudi per la t raz ione 
elet tr ica sulla po r r e t t ana . 

« Casciani ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dell ' is truzione pubbl ica per sapere 
se in t enda presen ta re il disegno di legge 
circa lo s t a to g'uridico-economico dpgli edu-
catori nazionali . 

« Turco ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in terpel lare il 

minist io dell ' is truzione pubbl ica , per cono-
scere la ragione, per la quale, l 'ufficio di 
Espor taz ione di P a r m a , dichiarò opera di 
nessun conto, u n a tavola famosa di Lorenzo 
Lot to . 

« Guerci ». 
« I l so t toscr i t to chiede d'i n t e r p e l l a r j il 

ministro dei lavori pubblici per conoscere i 
criteri che hanno regolato gli ult imi avan-
zament i t r a gli impiegat i delle ferrovie dello 
S ta to . 

« Rosadi ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni sa-

ranno inscri t te nel l 'ordine del giorno, e così 
pure le interpel lanze, a meno che gli onore-
voli ministri , nelle 24 ore, dichiarino di non 
accet tar le . 

Notizie della salute del deputalo Rizzo. 
P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 

l 'onorevole Santini . Ne ha facol tà . 
S A N T I N I Vorrei pregare il nostro illu-

stre Pres idente di chiedere informazioni sulla 
malat t ia , pu r t roppo grave, da cui è t r ava-
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